主动作为迎击中美贸易战 省商务厅赴欧招商出"新招"

硕果摇枝,八个项目集中签约;大放异彩,开启皖德合作新气象

为积极应对当前白热化的中美贸易战,深化"一带一路"经贸合作,落实省委、省政府关于打造内陆开放新高地的战略部署,省商务厅带队赴德招商,于9月10日在法兰克福举办安徽省开发区经贸交流合作说明会。作为我省今年在欧洲举办规模最大的招商活动,来自省商务厅、重点经开区、商协会、金融机构以及中德企业共100余位代表参会。省商务厅厅长张箭、中国驻法兰克福总领事馆经济商务室朱伟革领事、德中经济联合会西尔克·贝塞尔会长出席会议并讲话。省商务厅卢宏世处长主持会议,芜湖、蜀山、太和经开区做现场推介。

□大会成果

三大优势——

张箭:安徽三大竞争优势,带动138家德企花开落户

当地时间9月10日上午,安徽省开发区经贸交流合作说明会在德国法兰克福正式举行。 现场,张箭做了重要发言。他表示,德国是安徽在欧的最大贸易伙伴和投资来源地, 截至2017年底,安徽累计设立德国企业138家,吸收德国投资24亿欧元。

为更好地建立与德国长效合作机制,推进我省与德国在重点领域和重点项目方面的合作,推动汽车、装备等先进制造领域一批重大项目落地,张箭会上表示,通过推介我省蜀山、太和等开发区的投资环境、产业布局、招商政策以及合作项目,促进中德企业经贸合作和企业相互投资,省商务厅将通过结合各国发展特点和基本国情,找准双方合作契合点,共同打造"定制合作"新模式

为扩大安徽省开发区在德国的知名度和影响力,吸引更多的德国企业来安徽投资,张 箭还邀请德中经济联合会和相关德国企业来我省参加2019世界制造业大会和徽商大会。

九个项目——

开发区九个重点招商项目吸引德方目光

现场,三家重点经开区也分别做了重要推介。其中包括合肥蜀山经开区的跨境电商监管区建设、工业设计城、大气环境污染监测国家工程实验室、联拓互联网大数据等4个重点招商项目,以及太和经开区保兴健康产业园、电子商务和现代物流园、九翔净化科技园、生物医疗器材制造(3D 打印)高端装备产业化、发艺文化特色小镇等5个重点招商项目。

太和经开区管委会主任赵伟介绍,园区充分发挥产业优势,努力打造华东最大的医药生产基地,使开发区成为转型升级的示范区、特色鲜明的集聚区、产城融合的新城区。

随后,蜀山经开区管委会副主任李华文介绍,蜀山经济开发区规上工业企业83家,上市企业10家,世界500强投资企业3家,以打造"百万平方米、十万坐席、千亿产值"电子商务产业园为目标,引进一批"国字号"企业以及民营电商企业"金招牌"。

六家企业——

皖企现场推介,与德方沟通交流再续"前缘"

从大型流通到加工贸易,再到皖德合资组建,随团的6家企业成为安徽对外贸易的重要名比

作为国家重点培育的20家大型流通企业之一,安徽省徽商集团有限公司连续7年跻身中国企业500强,居安徽企业第5位,始终保持流通业全国领先、安徽领军的地位。

经营各类轻工、工艺、化工及机电产品出口和加工贸易的安徽轻工国际贸易股份有限公司,年进出口额近5亿美元,市场遍及160多个国家和地区。

而年均进出口总额约10亿美元的安徽省技术进出口股份有限公司,已经成为安徽省属大型外贸综合性集团企业。

除此之外,有着特殊身份的安徽进出口股份有限公司,2017年进出口总额超2亿美元,它不仅是安徽省第一家综合性外贸企业,也是中国六大进出口商会会员。

同时,张箭还重点介绍了皖德合资组建的宣城市德思电子电器有限公司和让中国工业品制造走向全球的一米国际贸易有限公司。

此次我省重点外贸企业的宣传推介,不仅拓宽了皖德合作渠道,也深化了与德贸易投资的合作成效。张箭表示,积极支持安徽企业到德国寻求合作、共谋发展,让安徽企业能够在对外开放的风向中,把握机遇,再续"前缘"。

硕果摇枝——

八个项目集中签约,建立皖德长效合作机制

记者了解到,此次中德双方企业进行现场对接交流,取得了丰硕成果。

活动期间,在省商务厅厅长张箭、中国驻法兰克福总领事馆经济商务室领事朱伟革、德中经济联合会会长西尔克·贝塞尔、省商务厅处长卢宏世等共同见证下,我省与德国有关方面签约了大陆汽车动力总成、西门子集团自动化控制中心、特色小镇规划设计、汽车热成形关键零部件、中德离岸孵化中心、九翔净化科技园、投资咨询服务和会展经济合作8个项目,总投资1.82亿美元,促成蜀山经开区项目签约,投资1500万美元的西门子运动控制系统生产项目。此外,还达成波兰能源集团、波兰铜业集团到我省开发区投资的意向。

卢宏世表示,此次活动不仅建立我省与德国长效合作机制,推进我省开发区创建国际合作产业园,推动汽车、装备等先进制造领域一批重大项目落地的切实行动,还将继续推动园区以更高水平对外开放。



力家企业___

"牵姻缘",组团赴德国、波兰、匈牙利招商

上海易城工程董事长毛蔚瀛:建设人与自然和谐的现代城市

作为国内最有影响力的城市发展规划服务商之一,近年来,毛蔚瀛积极在太和经开区投资,致力于将易城打造成具有国际化视野、拥有国际化人才的设计规划公司。

安徽九翔集团董事长王德品:做医疗器械行业的独角兽

公司以创新医疗服务模式,机遇医疗+互联网+大数据,提供高、精、尖的医疗设备服务,提高医疗服务效率,并在德国设立分公司。

合肥恩讯科技总经理董章云:开辟电商发展新模式

作为安徽电商企业的代表,他认为,作为微软、Intel、IBM、华为等国际知名IT 厂商的核心合作伙伴,科技才是公司做大做强的制胜之道。

合肥大明节能董事长张兴华:打造智慧照明先驱者

公司是以"照明电器"和"智慧照明管理系统"为主导,集研发、制造、销售为一体的高新技术企业。张兴华董事长此次出访积极与国外节能科技企业交流洽谈,将"智慧照明管理系统"推向国外。

安徽恒升保安集团董事长徐世友:人防结合技防是未来安保行业新模式

这是一家以物业、安保服务为主导,业务涵盖物业管理、安保服务、技术防范等领域的多元化发展的企业,形成了独特的"保安、物业、保险""人防结合技防"的经营模式。

安徽亚美亚总监芮海燕:引进国外先进设备提高国内行业水平公司专业从事进出口贸易的民营企业,为省内多家制造业单位、医疗单位、事业单

位、科研院校、政府部门成功代理了各类产品进口,与多家单位建立了长期合作关系。

安徽鸿鹤集团董事长陶瑞:物业+大数据,建设智慧城市

鸿鹤集团作为一家综合性城市服务管理公司,拥有大量先进设备。拥有一支训练有素、经验丰富的专业技术管理队伍,有规范健全的管理制度,有完善的经营管理体系。

铜陵鸿鹤物业总经理张林龙:将德国先进设备更好地用在国内市场 公司持有国家物业管理企业壹级资质证书,引进德国等国家的先进设备,对设 备进行改进升级应用于国内市场。

合肥今典机械执行董事钱国友:像做美食一样制作机械 钱国友不仅是汽车零部件行业的巨头,更是合肥市最火的袁老四火锅店的老板。



参会人员

□亮点纷呈

首次跨国现场视频直播影响广泛

此次招商活动,省商务厅还创新性地进入 跨国现场视频直播。

"这次我们邀请新浪网等媒体参与到采访报道中,新浪安徽总经理胡静随团亲自操刀,通过跨国现场视频直播,让更多的人看到、了解到我们这次出国招商交流。"卢宏世表示,这次视频直播还通过省直、各市部门进行推送,让更多的政府部门领导、开发区、企业更加了解跨国招商的重要性。

"不可否认,这次赴德招商,是省商务厅带队招商活动中成果最大,最有实效的一次。"卢宏世表示,这次招商也充分印证了开发区处是一支能打硬仗的钢铁团队。

采访中,卢宏世还坦言,此次出访他最大的 感触是,中国的影响力越来越大,安徽的影响力 也越来越大,但同时,欧洲特别是德国的发展经 验还是值得安徽学习借鉴。

出访招商,获各方高度赞誉

对于此次我省商务厅带队出访欧洲,还对接中国驻法兰克福总领馆经济商务参赞室、德中经济联合会、欧宝汽车工厂、莱比锡宝马工厂、柏林工商会等,并赴波兰和匈牙利开展投资环境推介和招商项目促进活动。

其间参与活动的外国代表,也对我省发展 以及省商务厅的努力给予了高度评价。

其中,在现场签约的德国HT集团(HTGROUP GmbH)的代表 Andreas Hartmann深有感触。他表示,通过此次交流沟通看到,安徽经济发展势头很猛,未来发展也很有潜力,在这次签约之后,将会再次来到安徽多了解,希望以后有更多的德国企业支持安徽经济发展。

采访中,德中经济联合会会长西尔克·贝塞尔说:"多年前,我去过安徽,如今安徽的经济突飞猛进,远远超乎我的想象,而安徽省商务厅的工作态度和工作效率也让人刮目相看,未来,我希望能由更多的德企参与到安徽发展建设中。"



集中现场签约



德国勃兰登堡

□合作契机

皖德合作新热潮,打造中德智慧园区

在中美贸易战进入白热化的重要节点,省商务厅积极迎击,带队重点开发区、重点企业远赴德国招商,此举在全省乃至全国商务系统内产生了较大的影响。

作为从事利用外资工作和开发区管理工作的"元老",卢宏世多次组织开发区参加世界制造业大会、徽商大会、中博会等重大展会活动、赴境外招商推介。

他介绍,近年来我省合肥、芜湖等开发区以创建中德合作智慧产业园为抓手,与德国进行全方位合作对接,并建设成具有专业化、国际化标准的智慧产业园区。他认为,这将有力推动开发区打造改革开放的新高地,成为创新发展新龙头。

对于我省经济特别是开发区发展,陈俊满怀信心。

"作为创新引领、制造高地,安徽一直是我国重要的农产品生产、能源、原材料和加工制造业基地,汽车、机械、家电、化工、电子、农产品加工等行业在全国占有重要位置。"陈俊说,作为改革先驱、开放前沿,安徽坚定不移地实施大开放战略,积极参与"一带一路"建设,争创国家自由贸易试验区,建设中德合作产业园。

德国印象:严肃认真,谨慎稳重值得皖企学习

法兰克福被誉为"美茵河畔的耶路撒冷",不仅是德国的经济中心,也是欧洲重要 工商业、金融和交通中心。

对于德国,卢宏世有着自己独特的见解。"德国曾发起两次世界大战,战后经济发展受到极大限制,尽管如此,它仍在夹缝中顽强地站立起来,并迅速发展壮大为全球第四大经济体。他们严肃拘谨,态度诚恳坦直,对待工作一丝不苟,严谨、稳重。"他坦言,当前中美贸易战硝烟弥漫,作为安徽开放型经济的前沿阵地,开发区必须提早做准备,积极与欧洲等地开展经贸往来,希望能以本次会议为契机,架起两地交流与合作的桥梁,推进更高层次、更广领域的交流与协作。

□出访花絮

开发区处:处长坐镇指挥,有条不紊完成筹备

为筹备此次赴德招商活动,省商务厅开发区处和几家重点开发区提前积极备战,专业又高效的团队一度被参会企业代表称为"男神团"。

"可能在别人看来,出国可以在工作之余游玩,其实现实真的很'骨感'。"作为此次出访筹备工作的"总指挥",处长卢宏世亲自坐镇,协调我省开发区与波中商务联合会、匈牙利工商会对接合作项目等工作,处理各种繁杂的问题和突发状况。

而省商务厅陈俊则是负责组织我省开发区赴德国对接德中经济联合会,推进中德(安徽)合作智慧产业园建设工作,推动宝马、欧宝等公司来我省投资。

"出发前,我们必须在完成日常工作的同时,挤出时间加班加点,收集大量图片资料,指导制作会议PPT,并在准备重点推介项目过程中,与商务部、驻外大使馆经商处衔接,向德国有关商协会广泛邀商,安排行程,准备签约项目,加快前期谈判进程,确保如期签约。"采访中,陈俊告诉记者,大家到德国吃的第一顿饭就是最简单的盒饭。

企业配合: 跪地清理会场, 忙碌 14 小时才吃上饭

且不说出发前,就连辗转行程下了飞机进入酒店,也不能休息一刻。"到了酒店我们才知道,这里跟国内区别很大,比如酒店是不负责会场布置的,所有的清扫布置工作都必须由我们自己完成。"陈俊说,大家放下行李,几番沟通才安排好住宿房间,一刻不停地又赶到会场,准备第二天的说明会。

可刚进入会场,大家就惊呆了,只见会场一片狼藉,灰尘蒙了厚厚一层。"没办法,时间紧任务重,大家撸起袖子加油干。"陈俊说,不管是处长卢宏世、处里工作人员,还是开发区代表、企业老总,大家各自分工,开始了清理工作,"我们擦桌子、扫地、布置电线、调试设备、修改PPT页面,我甚至看到几位公司董事长、总经理跪在地上清理地毯上的杂物。"经过整半天的忙碌,原本脏乱不堪的会场,很快焕然一新,而大家却早已满头满脸的灰尘和汗水。这时,大家才算是吃上了第一顿饭——德国的盒饭。

连续忙碌48小时不休息,双眼布满红血丝

采访中,来自太和开发区的夏威告诉记者,此次出访大家甚至连续超过48小时没有好好休息,几乎都是在各种奔波忙碌,而这一切只是为了确保出访活动的圆满成功。

陈俊坦言,国外办会的复杂超乎想象,极其耗费精力,沟通过程也

是异常曲折繁杂。"与国内相比,国外的酒店配套服务略逊一筹, 给会前准备工作造成了较大的难度。"陈俊说,几十公斤的投资指 南等会议资料,人肉背到德国,历经艰辛,没有时间倒时差,到地 方就干活,眼睛都透着红血丝,头晕坚持工作,连续超过48小时 没休息,高强度工作,经常加班到夜里3点,早上6点起床继续忙 碌。尽管工作繁杂,但是卢宏世指挥得当,现场分工明确,有条不 紊,最终为这次出访提供了最坚实的保障。

开发区负责人积极推介,赴欧广泛邀商

此次出访期间,太和经开区管委会主任赵伟,不仅做了现场推介,还积极利用高端制药产业基地优势,衔接投资,与柏林工商会衔接在太和经开区投资事宜,邀请企业到园区参与投资生物医药研发、生产、综合服务中心等项目建设。同行的夏威,则是积极具体负责太和经开区招商引资工作,园区项目管理、服务和项目推介工作,推介项目,邀请德国、波兰、匈牙利相关企业赴太和经开区考察、投资。

而蜀山经开区管委会作为分管招商引资的副主任李华文,则在现场推介之后,积极推进跨境电商、工业设计城推动皖德企业共建。同行的金冬水,通过努力积极促成1500万美元西门子项目签约,邀请德中经济联合会、波中商务联合会、匈牙利相关企业赴蜀山经开区考察、投资。